

Antsla Vallavolikogu

P R O T O K O L L

Antsla

17. detsember 2013 nr 13

Algus kell 15.00, lõpp 17.00

Istungi juhataja: volikogu esimees Kurmet Mürsepp
Protokollija: sekretär-registripidaja Helle Savi

Osa võttis 13 volikogu liiget (registreerimisleht lisatud).

Istungile saabus Rando Treimuth 15.05, Üllar Salumets 15.30.
Istungilt lahkusid varem Heinar Kool, Tiit Tõnts, Janika Tõntsel ja Kalle Nurk.

Volikogu liikmed päevakorra muutmiseks täiendus- või parandusettepanekuid ei teinud.

Volikogu esimees pani hääletusele väljasaadetud päevakorra.
Päevakorra kinnitamise poolt hääletas 9 volikogu liiget, vastuhääli ja erapooletuid ei olnud.

PÄEVAKORD:

1. Antsla valla 2013. a II lisaeelarve II lugemine
Ettekandja: Eve Sikk, pearaamatupidaja
Kaasettekandja: Kurmet Mürsepp, eelarve- ja majanduskomisjoni esimees
2. Antsla Vallavolikogu 21. novembri 2006. a määrusega nr 18 kehtestatud „Antsla valla õpilaste kooli ja koolist koju sõitmiseks tehtud sõidukulude hüvitamise korra“ muutmise arutamine
Ettekandja: Merike Prätz, vallavanem
3. Vallavanemale töötasu määramine
Ettekandja: Kurmet Mürsepp, alatise eelarve- ja majanduskomisjoni esimees
4. Vallavara mahakandmine
Ettekandja: Eve Sikk, pearaamatupidaja
5. Antsla valla 2014. a maamaksumäära kehtestamine
Ettekandja: Merike Prätz, vallavanem
6. Antsla Vallavolikogu 28. juuni 2011. a määruse nr 7 "Hooldajatoetuse maksmise kord puudega lapse hooldajale" muutmine
Ettekandja: Merike Prätz, vallavanem
Kaasettekandja: Vilve Lepik, sotsiaaltöötaja
7. Antsla valla 2013 – 2015 majandusaasta aruande auditeerimiseks audiitori määramine
Ettekandja: Eve Sikk, pearaamatupidaja
8. Antsla Vallavolikogu 26. veebruari 2013. a otsuse nr 7 „Antsla Vallavalitsuse teenistuskohdade koosseisu kehtestamine" muutmine
Ettekandja: Merike Prätz, vallavanem
9. Üürilepingu sõlmimine
Ettekandja: Merike Prätz, vallavanem

10. Taotluse esitamine Võru maavanemale Antsla vallas Kaika külas asuva "Kalmistu" munitsipaalomandisse andmiseks
Ettekandja: Merike Prätz, vallavanem
Kaasettekandja: Ester Hommik, maakorraldaja
11. Taotluse esitamine Võru maavanemale Antsla vallas Kaika külas asuva "Kaikamäe" munitsipaalomandisse andmiseks
Ettekandja: Merike Prätz, vallavanem
Kaasettekandja: Ester Hommik, maakorraldaja
12. Taotluse esitamine Vabariigi Valitsusele Lusti külas asuvate aiamaade maa-ala munitsipaalomandisse andmiseks
Ettekandja: Merike Prätz, vallavanem
Kaasettekandja: Ester Hommik, maakorraldaja
13. Liiva tn 1 kinnistule, registriosa nr 2818341, seatud hoonestusõiguse, kinnisturegistri registriosa nr 3078541, lõpetamine ja Tsooru mnt 2a kinnistule, registriosa nr 2820241, seatud hoonestusõiguse, kinnisturegistri registriosa nr 3064141 andmete muutmine
Ettekandja: Merike Prätz, vallavanem
Kaasettekandja: Ester Hommik, maakorraldaja
14. Kinnisasja omandamine
Ettekandja: Merike Prätz, vallavanem
Kaasettekandja: Ester Hommik, maakorraldaja
15. Isikliku kasutusõiguse seadmine munitsipaalmaale
Ettekandja: Merike Prätz, vallavanem
16. Informatsioon reservfondi suunamisest
Ettekandja: Eve Sikk, pearaamatupidaja
17. Muud küsimused

1. Antsla valla 2013. a II lisaeelarve II lugemine

Ettekandega esines pearaamatupidaja Eve Sikk.

Esimene tabel puudutab tegevusalade ja kululiikide muutmist, aga eelarve maht sellega ei suurene.

Teine tabel on sihtotstarbeliste eraldiste tulude ja kulude eelarve.

Kaasettekandja Kurmet Mürsepp ütles, et lisaeelarve puhul on tegemist eelarve täpsustustega.

Kõik lisaeelarve muudatusettepanekud on asjaosalistega läbi arutatud ja heaks kiidetud.

Volikogu liikmetel ettekandjatele küsimusi ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele määruse eelnõu „Antsla valla 2013. a II lisaeelarve vastuvõtmine“.

Poolt hääletas 12 volikogu liiget.

Otsustati: Vastu võtta määruse eelnõu „Antsla valla 2013. a II lisaeelarve vastuvõtmine“ määrusena nr 17.

2. Antsla Vallavolikogu 21. novembri 2006. a määrusega nr 18 kehtestatud „Antsla valla õpilaste kooli ja koolist koju sõitmiseks tehtud sõidukulude hüvitamise korra“ muutmise arutamine

Ettekandega esines vallavanem Merike Prätz.

Vallavalitsuse ettepanek on muuta määruse § 3 lõike 3 sõnastust ja asendada sõnad „0.11 eurot“ sõnadega „0.15 eurot“. Määruse muutmise aluseks oli puuetega laste vanemate esindajate kiri.

Teine ettepanek on sõnastada määruse § 4 lõike 2 tekst järgmiselt: „Väljaspool Antsla valda keskharidust omandavatele õpilastele hüvitatakse õppeperioodil kooli ja koolist koju tehtud sõidukulutused kaks korda kuus sõidupiletite alusel“.

Hetkel kehtiva määruse kohaselt on sõnastus järgmine: „... kompenseeritakse sõidupiletite alusel õppeperioodil reedest esmaspäevani kooli ja koolist koju tehtud sõidukulutused kahe nädalavahetuse eest kuus“.

Määruse muudatused hakkavad kehtima alates 1. jaanuarist 2014. a.

Kaia Pruuli tahtis teada, kas peame kompenseerima sõidukulud väljaspool Antsla valda koolis käivatele õpilastele, kui meil on Antslas gümnaasium olemas?

Vallavanem ütles, et hetkel kehtib selline kord. Kui tehakse ettepanek sõidukulude kompenseerimise lõpetamiseks, tuleb teha vastav ettepanek, järgneb arutelu komisjonides ja määrust muudatakse volikogu otsusega.

Pearaamatupidaja lisas, et otsest kohustust vallal sõidukulude kompenseerimiseks ei ole.

Volikogu liikmetel rohkem küsimusi ettekandjatele ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele määruse eelnõu „Antsla Vallavolikogu 21. novembri 2006. a määrusega nr 18 kehtestatud „Antsla valla õpilaste kooli ja koolist koju sõitmiseks tehtud sõidukulude hüvitamise korra“ muutmise arutamine“.

Poolt hääletas 12 volikogu liiget.

Otsustati: Vastu võtta määruse eelnõu „Antsla Vallavolikogu 21. novembri 2006. a määrusega nr 18 kehtestatud „Antsla valla õpilaste kooli ja koolist koju sõitmiseks tehtud sõidukulude hüvitamise korra“ muutmine“ **määrusena nr 18.**

3. Vallavanemale töötasu määramine

Ettekandega esines volikogu esimees Kurmet Mürsepp.

Kuni eelmise nädala alguseni lähtusid volikogu liikmed sellest, et vallavanema palk on määratud volikogu otsusega. Kuna vallavanem muutus, siis Regionaalministri büroo ja ametnike vahelise vestluse kohaselt on ettepanek vastu võtta uus otsus ja teha see teatavaks uuele vallavanemale. Otsus hakkab kehtima tagasiulatuvalt alates 6. novembrist 2013. a, palgamäär jääb samaks.

Volikogu liikmetel küsimusi ettekandjatele ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele otsuse eelnõu „Vallavanemale töötasu määramine“.

Poolt hääletas 12 volikogu liiget.

Otsustati: Vastu võtta otsuse eelnõu „Vallavanemale töötasu määramine“ **otsusena nr 78.**

4. Vallavara mahakandmine

Ettekandega esines pearaamatupidaja Eve Sikk.

Otsuse eelnõu puudutab Antsla Vallavalitsuse bilansis lõpetamata ehitisena arvel olevat Lepistu Põhikooli juurdeehitust - vundamenti, arvele võetud 1999. aastal, bilansilise maksumusega 31 955.82 eurot (500 000 krooni).

Vastavalt audiitori korduvatele märkustele on vajalik Antsla Vallavalitsuse bilansist maha kanda poolelioleva ehitisena arvel olev juurdeehitus.

Alates 2000 eurost mahakandmise otsustab volikogu.

Toimus arutelu.

Kalle Nurk tegi ettepaneku lükata otsuse tegemine edasi, kevadeks. Kevadel oleks volikogu liikmetel võimalus käia tutvumas Lepistu koolihoonega ja juurdeehitusega ning siis otsustada.

Pearaamatupidaja vastas, et kuna vallavalitsuse majandusaasta hakkab lõppema ja audiitor tuleb jälle valla raamatupidamist auditeerima, tegi vallavalitsus volikogule ettepaneku järgmise otsuse näol.

Volikogu esimees ütles, et Lepistu kooli müüki ei panda, see on otsustatud.
Audiitor on teinud ettepaneku viia bilanss kooskõlla kehtiva raamatupidamise eeskirjaga.
Juurdeehitus olemasolevale koolihoonele väärtust juurde ei lisa.
Volikogu esimees küsis, kas vallavalitsus kaalub otsuse eelnõu tagasivõtmist?
Eve Sikk vastas, et ei kaalu.

Volikogu liikmetel rohkem ettepanekuid ettekandjale ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele otsuse eelnõu „Vallavara mahakandmine“.
Poolt hääletas 9 volikogu liiget, vastu hääli ei olnud, erapooletuks jäi 3 volikogu liiget.

Otsustati: Vastu võtta otsuse eelnõu „Vallavara mahakandmine“ **otsusena nr 79.**

Lepiti kokku, et volikogu korraldab väljasõiduistungi Tsooru märtsi kuus, siis käiakse vaatamas ka Lepistu koolimaja ja selle ümbrust.

5. Antsla valla 2014. a maamaksumäära kehtestamine

Ettekandega esines vallavanem Merike Prätz.
Vastavalt Maamaksu seadusele peab kohalik omavalitsus kehtestama igaks järgnevaks kalendriaastaks maamaksumäära. 2013. aastal oli Antsla valla maamaksumäär 1,8% maa maksustamishinnast aastas.
Vallavalitsuse ettepanek on jätta Antsla valla 2014. a maamaksumäär samaks - 1,8% maa maksustamishinnast aastas.

Volikogu liikmetel ettekandjale küsimusi ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele määruse eelnõu „Antsla valla 2014. a maamaksumäära kehtestamine“.
Poolt hääletas 12 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta määruse eelnõu „Antsla valla 2014. a maamaksumäära kehtestamine“ **määrusena nr 19.**

6. Antsla Vallavolikogu 28. juuni 2011. a määruse nr 7 "Hooldajatoetuse maksmise kord puudega lapse hooldajale" muutmine

Ettekandega esines vallavanem Merike Prätz.
Määruse eelnõu kohaselt on ettepanek täiendada ja muuta hooldajatoetuse maksmise korda puudega lapse hooldajale järgmiselt:
1) paragrahvi 1 täiendatakse lõikega 6
„(6) Puudega laste hooldajatoetuse vahendite piisavuse korral võib puudega laste puudest tingitud vajaduste rahuldamiseks maksta toetust:
1) abivahendite ja hooldusvahendite soetamiseks;
2) eriotstarbeliste ravimite kulude katteks;
3) prillide ostu toetamiseks.“

Käesoleva aasta lõpuni makstakse keskmise puudega lapse hooldajale 50% hooldajatoetuse määra ning raske ja sügava puudega lapse hooldajale 100% hooldajatoetuse määra. Ettepanek on muuta hooldajatoetuse määrasid järgmiselt:

2) paragrahvi 2 lõiget 2 muudetakse alljärgnevalt:

„(2) Keskmise puudega lapse hooldajale makstakse hooldajatoetust 40% hooldajatoetuse määra.“

3) paragrahvi 2 lõiget 3 muudetakse alljärgnevalt:

„(3) Raske puudega lapse hooldajale makstakse hooldajatoetust 80% hooldajatoetuse määra.“

4) paragrahvi 2 täiendatakse lõikega 4 alljärgnevalt:

„(4) Sügava puudega lapse hooldajale makstakse hooldajatoetust 100% hooldajatoetuse määra.“

5) paragrahvi 3 lõike 2 punkti 5 muudetakse ja sõnastatakse alljärgnevalt:

„5) hooldajatoetuse jäägist makstava toetuse taotlemisel kuludokumendid.“

Kaasettekandja Vilve Lepik ütles, et määruse eelnõud on arutatud sotsiaal- ja tervishoiukomisjonis, samuti vallavalitsuse istungil, tegemist on puudega laste hooldajatoetuse jäägist makstavate summadega.

Volikogu liikmetel ettekandjale küsimusi ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele määruse eelnõu „Antsla Vallavolikogu 28. juuni 2011. a määruse nr 7 "Hooldajatoetuse maksmise kord puudega lapse hooldajale" muutmise“. Poolt hääletas 12 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta määruse eelnõu „Antsla Vallavolikogu 28. juuni 2011. a määruse nr 7 "Hooldajatoetuse maksmise kord puudega lapse hooldajale" muutmise“ **määrusena nr 20.**

7. Antsla valla 2013 – 2015 majandusaasta aruande auditeerimiseks audiitori määramine

Ettekandega esines pearaamatupidaja Eve Sikk.

Siiani auditeeris Antsla valla majandusaasta aruannet OÜ FinantsKindlus audiitor Ulvi Sloog. Ulvi Sloog lõpetas auditeerimise.

Antsla Vallavalitsus valis välja vandeaudiitorid samast firmast, Maire Rooma ja/või Ellen Tohvri. Hinnapakkumine on tehtud, audit läheb maksma 1172 eurot. Auditeerimine kestab 26 tundi.

Volikogu liikmetel küsimusi ettekandjale ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele otsuse eelnõu „Antsla valla 2013 – 2015 majandusaasta aruande auditeerimiseks audiitori määramine“.

Poolt hääletas 12 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta otsuse eelnõu „Antsla valla 2013 – 2015 majandusaasta aruande auditeerimiseks audiitori määramine“ **otsusena nr 80.**

8. Antsla Vallavolikogu 26. veebruari 2013. a otsuse nr 7 „Antsla Vallavalitsuse teenistuskohdade koosseisu kehtestamine“ muutmise

Ettekandega esines vallavanem Merike Prätz.

Eelnõu kohaselt on ettepanek muuta Antsla Vallavolikogu 26. veebruari 2013. a otsust nr 7 „Antsla Vallavalitsuse teenistuskohdade koosseisu kehtestamine“ punkti 1 alljärgnevalt:

- 1.1. jätta teenistuskohdade koosseisust välja alates 01. jaanuarist 2014. a sotsiaalnõuniku ametikoht;
- 1.2. nimetada ümber alates 01. jaanuarist 2014. a üks sotsiaaltöötaja teenistuskohast sotsiaaltöö peaspetsialisti teenistuskohaks;
- 1.3. jätta teenistuskohdade koosseisust välja alates 01. veebruarist 2014. a alljärgnevad teenistuskohad:
projektijuht
personalitöötaja-arhivaar.

Istungi juhataja informeeris volikogu liikmeid, et istungi alguses pöördus Mare Kuljus tema poole sooviga, et talle antaks 8. päevakorrapunkti arutelu juures sõna. Seda volikogu päevakorda planeeritud ei ole. Istungi juhataja küsis volikogu liikmetelt, kas ollakse nõus Mare Kuljusele sõna andma?

Volikogu liikmed vaikisid ja seega Mare Kuljusele sõna ei antud.

Tiit Tõnts tahtis teada, kuidas käis eeltöö personalitöötaja-arhivaari ametikoha koosseisudest väljajätmiseks? Kas räägiti kantselei juhatajaga? Kas on võrreldud olemasolevate töötajate haridust, koolitusastmeid, pädevust?

Vallavanem vastas, et kantselei juhatajaga on räägitud, on analüüsitud töid ametijuhendite alusel.

Tiit Tõnts tahtis teada, kuidas jagatakse ära personalitöötaja-arhivaari töökohustused?

Vallavanem vastas, et töö jagamisele on mõeldud, aga kuna see on veel tödokument, siis on sellest vara täna rääkida. Kohaliku omavalitsuse otsene ülesanne ei ole endiste majandite arhiivi hoidmine, selles osas koostöö ja kokkulepped käivad.

Mare Kuljus ütles, et tööohutuse poole pealt peab olema vallas atesteeritud spetsialist ja see koolitus ei ole lihtne.

Toimus arutelu.

Lahkus volikogu liige Heinar Kool.

Volikogu liikmetel rohkem küsimusi ettekandjale ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele otsuse eelnõu „Antsla Vallavolikogu 26. veebruari 2013. a otsuse nr 7 „Antsla Vallavalitsuse teenistuskohdade koosseisu kehtestamine" muutmise“.

Poolt hääletas 10 volikogu liiget, vastu 1 volikogu liige, erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta otsuse eelnõu „Antsla Vallavolikogu 26. veebruari 2013. a otsuse nr 7 „Antsla Vallavalitsuse teenistuskohdade koosseisu kehtestamine" muutmise“ **otsusena nr 81.**

Lahkus volikogu liige Tiit Tõnts.

9. Üürilepingu sõlmimine

Ettekandega esines vallavanem Merike Prätz.

Vallavalitsus arutas esitatud taotlust ja tegi ettepaneku, anda üürile Urvaste valla kodanikule tähtajaga üks aasta 2- toaline korter, asukohaga Vana-Antsla alevik Tammiku tn 3-9.

Üürileping kodaniku ja Antsla Vallavalitsuse vahel sõlmida selliselt, et üürilevõtja maksab valda koos üüriga ka küttekulud, vältimaks olukorda, et kui üürilevõtja lahkub korterist ja maksmata jääb mitme kuu kütteraha.

Toimus arutelu.

Volikogu liikmed küsimusi ja ettepanekuid ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele otsuse eelnõu „Üürilepingu sõlmimine“. Poolt hääletas 10 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta otsuse eelnõu „Üürilepingu sõlmimine“ **otsusena nr 82.**

10. Taotluse esitamine Võru maavanemale Antsla vallas Kaika külas asuva "Kalmistu" maaüksuse munitsipaalomandisse andmiseks

Ettekandega esines vallavanem Merike Prätz.

Otsuse eelnõu kohaselt taotleb Antsla Vallavalitsus Võru maavanemalt Antsla vallas Kaika külas asuva „Kalmistu“ maaüksuse munitsipaalomandisse andmist.

Saabus volikogu liige Üllar Salumets.

Maakorraldaja Ester Hommik täiendas, et Antsla Vallavalitsus taotleb Kalmistu alust reformimata maad munitsipaalomandisse.

Toimus arutelu.

Istungi juhataja pani hääletusele otsuse eelnõu „Taotluse esitamine Võru maavanemale Antsla vallas Kaika külas asuva "Kalmistu" maaüksuse munitsipaalomandisse andmiseks“. Poolt hääletas 11 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta otsuse eelnõu „Taotluse esitamine Võru maavanemale Antsla vallas Kaika külas asuva "Kalmistu" maaüksuse munitsipaalomandisse andmiseks“ **otsusena nr 83.**

11. Taotluse esitamine Võru maavanemale Antsla vallas Kaika külas asuva "Kaikamäe" maaüksuse munitsipaalomandisse andmiseks

Ettekandega esines vallavanem Merike Prätz.

Otsuse eelnõu kohaselt taotleb Antsla Vallavalitsus Võru maavanemalt Antsla vallas Kaika külas asuva „Kaikamäe“ maaüksuse munitsipaalomandisse andmist. Sellel maa-alal asub Kaikamäe laululava, küla kogunemisplats, lõkkeplats ja palliplats.

Toimus arutelu.

Lahkus Janika Tõntsel.

Istungi juhataja pani hääletusele otsuse eelnõu „Taotluse esitamine Võru maavanemale Antsla vallas Kaika külas asuva "Kaikamäe" maaüksuse munitsipaalomandisse andmiseks“. Poolt hääletas 11 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta otsuse eelnõu „Taotluse esitamine Võru maavanemale Antsla vallas Kaika külas asuva "Kaikamäe" maaüksuse munitsipaalomandisse andmiseks“ **otsusena nr 84.**

Istungilt lahkus volikogu liige Kalle Nurk.

12. Taotluse esitamine Vabariigi Valitsusele Lusti külas asuvate aiamaade maa-ala munitsipaalomandisse andmiseks

Ettekandega esines vallavanem Merike Prätz.

Otsuse eelnõu kohaselt taotleb Antsla Vallavalitsus Vabariigi Valitsuselt munitsipaalomandisse

Lusti külas asuvate aiamaade alust reformimata maad. Maa-ala suurus 4,27 ha.

Toimus arutelu.

Istungi juhataja pani hääletusele otsuse eelnõu „Taotluse esitamine Vabariigi Valitsusele Lusti külas asuvate aiamaade maa-ala munitsipaalomandisse andmiseks“.

Poolt hääletas 10 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta otsuse eelnõu „Taotluse esitamine Vabariigi Valitsusele Lusti külas asuvate aiamaade maa-ala munitsipaalomandisse andmiseks“ **otsusena nr 85.**

13. Liiva tn 1 kinnistule, registriosa nr 2818341, seatud hoonestusõiguse, kinnisturegistri registriosa nr 3078541, lõpetamine ja Tsooru mnt 2a kinnistule, registriosa nr 2820241, seatud hoonestusõiguse, kinnisturegistri registriosa nr 3064141 andmete muutmine

Ettekandega esines vallavanem Merike Prätz.

Otsuse eelnõus toodud kinnistutele on seatud hoonestusõigused.

Vallavalitsuse ettepanek on, Liiva tn 1 kinnistu ja Tsooru mnt 2a kinnistu hoonestusõiguse omaniku soovi arvestades, ühendada kaks kinnistut ja kaks hoonestusõigust ning registreerida ühendatud kinnisasjad, asukohaga Tsooru mnt 2a, Antsla vallasisene linn, Antsla vald, Võru maakond.

Maakorraldaja Ester Hommik lisas, et kinnistute maa kuulub vallale ning selle kohta on koostatud detailplaneering, mille alusel on olemasolevad katastriüksused on juba liidetud üheks tervikuks. Tarvis on kinnistusraamatus ka need kinnistud üheks muuta.

Kinnistud asuvad kõrvuti.

Volikogu esimees tahtis teada, milline kohustus kaasnes hoonestusõigusega?

Ester Hommik vastas, et hoonestusõigusega kaasnes kohustus ehitada 5 aasta jooksul kinnistule elamiskõlblik hoone. See tingimus ei muutu.

Toimus arutelu teemal kahe kinnistu liitmisel on ühe maja ehitamise kohustus.

Maakorraldaja informeeris, et linna vanas üldplaneeringus oli seal üks krunt.

Istungi juhataja pani hääletusele otsuse eelnõu „Liiva tn 1 kinnistule, registriosa nr 2818341, seatud hoonestusõiguse, kinnisturegistri registriosa nr 3078541, lõpetamine ja Tsooru mnt 2a kinnistule, registriosa nr 2820241, seatud hoonestusõiguse, kinnisturegistri registriosa nr 3064141 andmete muutmine“.

Poolt hääletas 10 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta otsuse eelnõu „Liiva tn 1 kinnistule, registriosa nr 2818341, seatud hoonestusõiguse, kinnisturegistri registriosa nr 3078541, lõpetamine ja Tsooru mnt 2a kinnistule, registriosa nr 2820241, seatud hoonestusõiguse, kinnisturegistri registriosa nr 3064141 andmete muutmine“ **otsusena nr 86.**

14. Kinnisasja omandamine

Ettekandega esines vallavanem Merike Prätz.

Otsuse eelnõu kohaselt soovib Antsla Vallavalitsus omandada tee alust maad.

Tagastamise käigus on tagastatud eramaa omanikule ka teealune maa. Kuna eramaa omanik soovib hakata katastriüksust jagama, siis on vallal praegu kõige sobilikum aeg teealuse maa omandamiseks.

Toimus arutelu.

Istungi juhataja selgitas, et Maareformi seaduse ja Omandireformi seaduse järgi tagastati maad võimalikult endistes piirides. Sellest ka olukord, kus eramaa omanikud on saanud tee alused maad, eramaa omanikud aga teed korras hoida ei jõua ja ei ole sellest ka huvitatud. Eelarve- ja majanduskomisjoni liikmete arvamus siiani on olnud, et teed tuleb eramaa omanikelt ära osta valla omandisse.

Istungi juhataja pani hääletusele otsuse eelnõu „Kinnisasja omandamine“. Poolt hääletas 10 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta otsuse eelnõu „Kinnisasja omandamine“ **otsusena nr 87.**

15. Isikliku kasutusõiguse seadmine munitsipaalmaale

Ettekandega esines vallavanem Merike Prätz.

Antsla Vallavalitsuse poole on pöördunud Eesti Energia Võrguehitus AS ning taotles isikliku kasutusõiguse seadmist munitsipaalmaale, Kooli tee 11 kinnistu peakaitsme suurendamiseks, mille alusel ehitatakse maakaabelliin pikkusega 18 meetrit. Kasutusõigusega koormatava ala suurus on 37 m².

Volikogu liikmetel küsimusi ettekandjale ei olnud.

Istungi juhataja pani hääletusele otsuse eelnõu „Isikliku kasutusõiguse seadmine munitsipaalmaale“.

Poolt hääletas 10 volikogu liiget, vastu hääli ja erapooletuid ei olnud.

Otsustati: Vastu võtta otsuse eelnõu „Isikliku kasutusõiguse seadmine munitsipaalmaale“ **otsusena nr 88.**

16. Informatsioon reservfondi suunamisest

Ettekandega esines pearaamatupidaja Eve Sikk.

Antsla Vallavalitsus reservfondi suunanud ei ole.

Reservfondi jääk on 2476 eurot.

17. Muud küsimused

Istungi juhataja teatas, et järgmine volikogu istung toimub 21. jaanuaril 2014. a.

Kurmet Mürsepp
istungi juhataja

Helle Savi
protokollija